

# 綁絲帶民意抗暴 沉默多數要發聲

卓偉



過去大多數市民對於政治爭議都不感興趣，也不願就各項政治議題發聲，結果令到社會輿論被一小撮激進派人士壟斷了。由於大多數市民一直沉默，令激進反對派在沒有制衡下更加有恃無恐。現時社會終於察覺到暴力切膚之痛，紛紛站出來發聲譴責暴力，這將在社會營造出一種反暴力之風，令激進反對派不敢肆意妄為，對於一些支持激進反對派的議員也有震懾作用。市民應該響應「911反暴力絲帶行動」，社會各界也應不斷壯大這股穩定香港的力量，阻止暴力之風侵蝕社會。

社民連及「人民力量」動員支持者在地區諮詢會暴力蹂躪，有家長不恥暴徒打着「民主」幌子，粗暴衝擊和平表達意見的平台，更擔心暴力歪風蔓延定禍及下一代，將於周日發動「911反暴力絲帶行動」，呼籲所有愛香港的市民在迎日圓結起來，到港九新界的「團結欄杆」地點綁上絲帶，以簡單和平的方式向暴力說不。市民自發組織行動抵制暴力歪風，反映過去對於政治不太感興趣的沉默大多數，都察覺到暴力歪風正在香港蔓延，如果再不站出來發聲，激進反對派將會更加肆無忌憚。市民應該響應行動，這並非是為了政治之爭，而是要捍衛本港的核心價值，讓社會都看到維護穩定改善民生才是市民眼中的重中之重，讓反對派議員看到民意怒吼，不敢再縱容暴力，也讓激進反對派嘗到與民為敵的惡果。

## 縱容暴力行徑 全港承受惡果

近年激進反對派行徑變本加厲，愈益視法治如無物，關鍵原因是他們動輒高舉言論自由大旗，掩飾自身的暴力行徑，警方過往又鮮有檢控違法示威者，法庭判刑時

也是從輕發落，梁國雄、陶君行等多次逃避法網，便是明證。由於社會的過分寬容，執法當局及司法部門的姑息，令激進反對派更加有恃無恐，由過去在示威時挑釁警員，衝擊一下警方防線，到近年屢屢衝入馬路癱瘓交通；公然圍堵政府機關及立法會；暴力襲擊官員及當值人員更成家常便飯，這正是社會姑息暴力的後遺症。上周四發生的暴力衝擊事件，市民在電視機旁都看到暴徒如何有預謀有組織的傷人搗亂，言論自由在暴徒手上變成了暴力的遮羞布，社會珍而重之的言論自由受到嚴重侵害，而事後梁國雄之流還要振振有詞的為暴力塗脂抹粉，對社會風氣造成極壞影響，終於引發社會各界的巨大反彈。

是次活動的發起人李太是一名中產家長，她表示發起行動的共有五十多人，全部是親朋戚友，雖然他們都是中產階層但並非屬於任何組織，發起行動是希望以和平方式，呼籲過去沉默的港人團結，反對暴力示威行爲。這反映以往沉默的大多數已經忍無可忍。事實上，過去大多數市民對於政治爭議都不感興趣，也不願就各項政治議題發聲，結果令到社會輿論被一小撮激進派人士壟斷了。每次暴力衝突之後暴徒總是大模大樣的接受傳媒訪問，美化暴力行爲，加上反對派喉舌及其打手的推波助瀾，不斷助長了這股暴力歪風，而由於大多數市民一直沉默，令激進派在沒有制衡下更加有恃無恐。

德國學者伊麗莎白·諾依曼曾提出「沉默的螺旋」理論，指出公眾輿論的形成是一個螺旋式的社會傳播過程，人們在預計受到鼓勵時會以一種方式說話或行動，而預計受到敵意或忽視時則會保持沉默或另外採取行動。由於激進反對派一直善於去佔據傳媒篇幅，對於不合己意的聲音大力狙擊打壓，結果令到持其他意見人士愈不敢出來表達，結果一方沉默，導致了另一方的「增勢」，而主趨暴力衝擊的輿論及風氣不斷擴大，又會反過來迫使更多的持不同意見的人轉向沉默，令到這股輿論呈螺旋式擴大。

倫敦騷亂在短時間內一發不可收拾的原因，正是一班暴徒通過各種社交媒體及傳媒渠道鼓動衝擊，塑造了公眾輿論，令不少年輕人受到誤導，錯判形勢，做出瘋狂舉動。這說明對於危害社會的公眾輿論及風氣，必須及早遏止，而沉默大多數的發聲，正是打破其壟斷的重要方法。現時社會終於察覺到暴力肆虐之痛，紛紛站出來發聲譴責暴力，這將在社會營造出一種反暴力之風，令激進派不敢肆意妄為，對於一些支持激進反對派的議員也有震懾作用。社會各界應不斷壯大這股穩定香港的力量，防止暴力之風腐蝕社會。

## 沉默多數發聲 遏抑暴力輿論

李太在接受訪問時慨嘆，一直堅信香港是一個有言

論自由、人身安全受保障的地方，亦希望香港不會因小部分人的激進行為，無法和平和諧發展下去，「如果佢講就咁，別人講就一定唔啱，這樣還算是言論自由嗎？」李太的憂慮相信是反映了不少市民心聲，自由及法治是本港的基石，也是全港市民賴以安居樂業的保障，絕對不容暴徒損害。英國作家蕭伯納說過，自由意味著責任。本港社會一向視自由為核心價值，但自由是雙向的，並非你可以隨心所欲的發聲就是自由，而別人說一些不合己意的話就要去打壓。要保障社會珍貴的自由價值，不但要讓人說話，更需要堅守社會文明底線，去拚死保障「你不同意的話」的表達權利。《公民權利和政治權利國際公約》列明，言論自由不得破壞他人權利和名譽，不得危害國家安全、公共秩序、公共衛生或風化，不得鼓吹戰爭，不得鼓吹民族、種族或宗教仇恨，不得煽動歧視或敵視等等。

為什麼這次「人民力量」、社民連暴力衝擊會場的行為激發眾怒，甚至是以往對政治不感興趣的中產人士，也要站出來譴責暴力？原因是暴徒們高舉言論自由的幌子，做的卻是破壞社會秩序、煽動政治衝擊的行徑，與言論自由的理念背道而馳，也是在侵蝕本港的核心價值，將本港帶入下流化，如果任由歪風蔓延，屆時社會將永無寧日，市民的利益也得不到保障，這是中產及各階層市民不得不站出來遏止歪風的原因。

# 備選特首 梁振英適時辭行會

## 首次就去留表態 指建制派倘2人參選是好事

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）新一屆特首選舉仍未開始，坊間流言滿天飛。被視為「疑以特首參選人」的特區行政會議非官守議員召集人梁振英，首次表態稱，自己會因應「『備選』特首工程」的進度及時間表，在「適當時間」辭去有關的行會職務，又稱自己會「當仁不讓、不斷努力、繼續努力」，並相信建制派倘有兩名候選人

參選，是積極、有意義的好事。

就坊間一直視其為「疑以特首參選人」，梁振英昨日在出席一公開活動時表示，因應傳媒的查詢，他決定具體全面地回應有關他是否競選下任特首的問題。

### 因競選經費限制 暫稱備選

他說，自己仍未決定是否參選，但就首度表態稱，他對是否參選明年特首，「仍然是12個字」：「當仁不讓、不斷努力、繼續努力」，並指自己會因應個人的「『備選』工作計劃」，在適當時候辭去行政會議職務，「我用『備選』這兩個字，因為大家知道正式宣布參選，就有很多法例要求及限制，包括競選經費的限制等」。

被問及他並非建制派中唯一有意參選特首者，梁振英認為，倘建制派有兩名參選人是好事，因香港社會過往有機遇，也有不少困難及挫折，相信每5年一次的特首選舉，可以讓整個社會一個十分珍貴的機會，讓特首參選人向全香港市民展示理念及作出交代，令社會有多一點參與感及積極性，少一點疏離感及無力感；而各參選人也可藉此過程吸收社會不同意見及訴求，令日後施政有



■梁振英出席文化藝術界國慶酒會時坦承「備選」特首，認為社會需多點參與感，建制派有兩個參選人屬好事。

香港文匯報記者曾慶威 攝

### 爭取全港不同階層市民支持

他又指，自己在過往兩年間，不只爭取一兩個界別或階層的支持，也不只爭取1200名選委會委員的支持，而是爭取全港社會不同階層、界別及社區市民的支持，又形容自己在與各階層互動過程中十分受惠，包括深入全面地了解不同香港人對社會未來發展的期望及困難，從而讓他進一步調整他對香港長遠發展的看法，同時個人在不同界別中的支持度亦有可觀的提升。

梁振英於昨晚在其網誌中上載了以「當仁不讓，多謝支持」為題的文章，並將晚宴發言全文廣發各大傳媒。

### 制定行動綱領宣傳理念

另外，有線電視昨日亦播出梁振英的專訪。梁振英在節目中指，他正在請教各界的專家，為香港制定屬「長遠大計」的行動綱領，並認為要讓市民接納長遠的發展方向，首先是要服服市民利益與香港未來是一致，讓他們支持政府，二是擴大地區官員的權力，密集落區及不停宣傳理念。

# 特首訪布魯塞爾推介香港



■曾蔭權出席比利時首相萊特姆在布魯塞爾Egmont Palace舉行的午宴。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特區行政長官曾蔭權在布魯塞爾展開訪問歐洲首站行程，先後與歐洲理事會會長范龍佩、瓦隆地區及法語區首長Rudy Demotte及菲利普王儲會面。曾蔭權向范龍佩介紹香港的最新情況，並鼓勵歐洲企業利用香港作為國際金融中心而位處中國門檻的優勢。

歐盟是香港第二大貿易夥伴，去年的雙邊貿易額達760億美元，今年首5個月按年增長達18%，而在27個歐盟成員國中，比利時是香港第6大貿易夥伴，雙邊貿易額達50億美元，今年首5個月雙邊貿易額亦增長強勁，按年增長達41%。

### 鼓勵比利時企業港上市

曾蔭權昨日在比利時香港協會和香港駐布魯塞爾經濟貿易辦事處合辦的25周年晚宴發表演說，強調中國目前是世界第二大經濟體系，而香港作為中國的環球金融中心，今年上半年已經有38項人民幣債券在港發行，集資總額接近430億人民幣，即約47億歐元，超越去年全年的總和，故特區政府必定會善用這個新經濟地勢，並鼓勵比利時企業在香港上市，以吸引港、內地以至全球各地的投資者。」

他又與比利時商界領袖進行早餐會議，並與比利時首相萊特姆、外長范納克爾、法蘭德斯地區首長Kris Peeters、比利時聯邦議會下議院主席Andre Flahaut和歐盟貿易專員德古赫特會面。今日（9月10日），曾蔭權將為安特衛普龍舟節開幕典禮擔任主禮嘉賓。



■曾蔭權與比利時香港協會主席Piet Steel（前排左四）及其他成員合照。

## 競逐廠商會會長 「熨斗仔」力爭支持

獻身社會 廠商會下月底改選，正積極備戰間鼎會長一職的廠商會副會長施榮懷（Irons）未有鬆懈，近期力爭會友支持。Irons在與傳媒茶敘時表示，廠商會今年初改選，會長一職由以往兩年一任改為3年一任，以便會務更穩定暢順地運作，而新一屆選舉將於下月由約百名會董選出，雖然暫未聽聞有其他人表態去馬，但由於投票人數不多，所以每一票也份量十足，一票也不能少。

身兼多項社會公職的Irons，在父親著名企業家兼書法家施子清教導下，多年來投放大量精神時間參與廠商會和社會工作，近年搞工展會更有口皆碑。不說不知，施爸爸不單遺傳了無私奉獻、服務社會的精神，還為兒子改了「Irons」這個英文名字，「爸爸其實不懂英文，我問他為何我改這個名字時，他也說不清楚原因，可能是取其意思，『鐵』代表剛強吧。」但Irons笑指，名字其實還可以解作「熨斗」，還自爆因此常被政務司司長唐英年的媽媽戲稱他為「熨斗仔」呢。

香港文匯報記者 鄭治祖

# 李剛：現階段不評論選特首



■李剛昨日在一公開活動中被傳媒追問有關明年特首選舉時表示，現階段不作評論。

香港文匯報記者曾慶威 攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港社會正熱議新一屆特首的「疑似參選人」問題，香港中聯辦副主任李剛在回應傳媒提問時表示，特區行政長官是經過民主程序及規定選舉出來，再由中央政府任命的，故他在現階段沒有任何消息發布。

李剛昨日在一公開活動中被傳媒追問有關明年特首選舉時表示，他不評論任何有關下屆行政長官選舉的問題，要待適當時間才會評論：「我對這些問題不想作任何評論，需要評論的時候，我一定出來評論，大家不用問我我也會說。」

## 論建制派選特首 陳永棋願一條心

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）就梁振英表示「建制派有兩人參選是好事」，全國政協常委陳永棋強調，所謂「團結就是力量」，建制派應「一條心」，派1個人參選特首較好。

### 「再增紛爭是壞事」

陳永棋昨日在一公開活動上回應記者提問時表示，建制派應該團結，不應分裂，「三支箭放在一起拗不斷，一支箭卻很容易拗斷，這是大家都熟悉的故事」，又指「香港紛爭太多，再增加更多紛爭，是一件壞事，而非好事」。

他強調，倘2017年特首普選時，建制派派超過1個人參選，「兩個、3個都不成問題」，但就認為明年的特首選舉，建制派應找單一人選參與特首選舉，這才是最好的安排。

被問及其心儀的特首人選時，陳永棋形容，他已經「講到口水乾」，強調自己一直很支持現任政務司司長唐英年擔任下屆特首。

就全國人大常委范徐麗泰日前指，倘自己的「心儀人選」出戰特首選舉就會全力支持。「心儀人選」是否指唐英年，陳永棋坦言「不知道」，但就讚揚范太是一個有遠見、頭腦清晰的人，「我對於范太好佩服，好欽佩」。

### 范太葉太拒回應

范徐麗泰在同一場合被問及有關問題時未有正面回應，她笑說：「唔係梁（振英）生講嘢我就要講嘢嘅。」曾聲言自己「願意犧牲」。參



■陳永棋昨日在一公開活動上回應記者提問時表示，建制派應該團結，不應分裂。

香港文匯報記者曾慶威 攝

選明年特首的新民主黨主席劉淑儀亦拒絕回應有關問題。

### 施榮懷撐唐有承擔

另外，香港中華廠商會副會長施榮懷昨日在與傳媒茶敘時，讚揚唐英年出身商界，卻「連家族生意也放手不理，全身服務社會，好有承擔」，並讚揚對方為人毫無架子，也很願意聆聽別人意見，且有20年公共行政及管治經驗，深得公務員團隊支持，故工商界及中小企亦普遍「撐唐」，「但過往在促進香港與內地合作方面亦不遺餘力，無論是粵港合作及落實CEPA也是他努力經營的成果」。